

**Ямочного ремонта
могло вообще не быть!**



Стр. 2, 4

вторник четверг

www.lgazeta.ru

Любимая ГАЗЕТА

№33 (2923) • 3 МАЯ 2022 г.

КУЗНЕЦК

**И снова о плате
за отопление в апреле**



Стр. 3

КТО ХОЧЕТ СТАТЬ ДЕПУТАТОМ?

Избиратели 14-го округа остались без своего представителя в городской власти. Артём Викторович Тарасов обратился к Собранию представителей Кузнецка с просьбой прекратить его полномочия депутата по собственному желанию. Как пояснили его коллеги по депутатскому корпусу, желание связано с переездом А. В. Тарасова в другой город на постоянное место жительства. Просьба была удовлетворена, а жителям избирательного округа № 14 предстоит этой осенью отдать свои голоса за новых кандидатов в депутаты. Довыборы в городское Собрание представителей пройдут в единый день голосования 11-го сентября 2022-го года. В этот же день жители Пензенской области будут выбирать депутатов областного Законодательного собрания.

ДО ЛУЧШИХ ВРЕМЁН

В бюджет города Кузнецка внесены изменения, и изменения эти не из приятных. В этом году из бюджета Пензенской области не будут выделены деньги – свыше 27 миллионов рублей – на планируемый капитальный ремонт МЭЦ «Юность». В связи с этим городская доля софинансирования – 1 миллион 429 рублей – будет распределена на другие статьи расходов. Начальник управления финансов Игорь Фролов отметил, что ремонт учреждения культуры не отменяется, а переносится на плановый период 2023 – 2024 годов. Также «снята» областная субсидия в размере 6 миллионов рублей на капитальный ремонт сетей и сооружений водоснабжения – планировалась замена водопроводных сетей на улице Пензенской.

ОСОБЫЙ РЕЖИМ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Режим повышенной готовности, введенный в Пензенской области из-за коронавируса в марте 2020-го, продлён до конца мая 2022-го. Соответствующие изменения в постановление губернатора были внесены 28-го апреля. В соответствии с постановлением, сохраняются масочный режим в транспорте и в общественных местах, режим самоизоляции рекомендовано соблюдать беременным женщинам; гражданам в возрасте старше 60 лет, не вакцинированным против COVID-19; неработающим гражданам в возрасте 65 лет и старше; гражданам, имеющим хронические заболевания.

Екатерина РОМАНОВА.

Уважаемые читатели, подписчики! В связи с выходными и праздничными днями на следующей неделе «Любимая газета» выходит один раз – в среду, 11-го мая. Далее газета будет выпускаться по обычному графику.

Редакция «Любимой газеты».

«Межличностные отношения здесь сыграли большую роль»

Почти весь апрель в соцсетях, а конкретно в группе «Подслушано в Кузнецке», шло горячее обсуждение ситуации, связанной с заменой директора МУП «Водоканал». Шумиха вокруг локальной темы переросла в критику работы городского руководства по всем направлениям. Назревший конфликт должен был «прорваться» и он прорвался. 28-го апреля прошло самое острое заседание Собрания представителей седьмого созыва. На нём было произнесено вслух то, что никогда не произносилось; была обнаружена информация, о которой депутаты не все знали, не говоря уж о жителях Кузнецка.

Предисловие к предисловию

Начиналось заседание спокойно – с отчёта главы города Сергея Лаптева. Отчёт был воспринят хорошо, депутаты единогласно, практически без вопросов, признали работу главы удовлетворительной. В следующем выпуске «ЛГ» расскажем, чем занималось Собрание представителей в 2021-м году. Как и на заседании, когда о деятельности за прошлый год отчитывался глава администрации, содоклад оказался интереснее доклада. За трибуной встал бывший директор МУП «Водоканал», депутат Валерий Горин. Некоторые его коллеги потом заметили, что Валерий Анатольевич «ушёл от темы», хотя депутат в предисловии связь с докладом Сергея Лаптева объяснил: глава назвал количество принятых Собранием представителей решений, нормативных актов, но ведь о качестве тоже надо думать: «Мы ни разу за всё это время не проводили анализ экономической эффективности принимаемых решений. Для чего это необходимо: мы принимаем решения, они воплощаются в жизнь, и мы должны с вами проанализировать, правильное решение мы приняли или нет. Если нет, выявить ошибки, чтобы в последующем не наступать на те же грабли, потому что мы работаем с вами для жителей Кузнецка, для наших избирателей».

Впрочем, предоставим читателям возможность самим решать: ушёл ли Валерий Горин от темы, насколько далеко и стоило ли уходить... Выступление депутата было монологом. Позже парирующий монолог произнёс глава администрации Кузнецка С. А. Златогорский (хотя Горин к нему не обращался, отвечать не просил). Несколько ремарок сделал депутат Законодательного собрания Пензенской области Владимир Кириллов. Для удобства объединим их высказывания по темам. Темой №1 пусть будет «Водоканал» (раз уж с него всё началось).



Чудесное спасение или банальный расчёт?

О личной обиде, связанной с потерей работы, бывший директор «Водоканала» не говорил: обидно было все-таки предприятию платить достаточно большие деньги за аренду помещений, которые до банкротства горводоканала были муниципальными.

«Честь и хвала главе администрации города, что в своё время он возглавил кампанию по возврату имущества из Сейшельских островов! Практически победа, но чуть-чуть нет. Для окончательной победы не хватало 7,5 миллиона. На тот момент деньги в бюджете были: как раз реализовывалось имущество «Теплосети» – на 25 миллионов... Моё предложение тогда было: «Теплосеть» выкупает наши долги и имущество за 7,5 миллиона. На тот момент «Теплосеть» должна была «Водоканалу» 18 с лишним миллионов, имущество она бы передала «Водоканалу» в счёт долга, и два предприятия чистые совершенно. Что происходит? «Нет у нас денег в бюджете». Пришёл частник и это сделал (купил имущество). – Прим. авт.). По предварительной оценке, за 6 лет «Водоканал» понёс ущерб, учитывая долги «Теплосети», приблизительно 70 миллионов. Да, это не бюджет заплатил, это заплатил «Водоканал» деньгами жителей города Кузнецка», – сказал Валерий Горин.

Сергей Златогорский на обозначенную тему сообщил следующее:

«Напоминаю, что «Водоканал» находился в банкротстве, мы его откуда выцепляли, было 2 лота: социально значимое имущество – это сети, скважины и т. д. – было нам возвращено в рамках уголовного дела; не социально значимое имущество – техника, офис, гаражи – не было возвращено нам, конкурсный управляющий распорядился по своему усмотрению. Валерий Анатольевич немного лукавит или подзабыл, что занимались завершением процедуры банкротства, продажей имущества те же самые люди, которые вгоняли «Водоканал» в банкротство. Они были сильно обижены на то, что у них не получилась эта операция, и предпринимали все меры к тому, чтобы хотя бы

за счёт реализации несоциального имущества компенсировать недополученную прибыль. По их плану, это имущество должно было быть выкуплено и их же людьми, которые потом вили бы из нас верёвки путём дорогой аренды. Ситуация была абсолютно управляема ими, реализация проходила на абсолютно непрозрачной электронной площадке, и никогда никакими бюджетами, ни теплосетью, никак мы бы не выиграли эти торги, если бы не нашли Безрукова Александра Владимировича, который по моей просьбе нашёл неформальный подход к тем людям, которые как-то влияли на эту ситуацию. Заочет – расскажет, как нашёл, во что ему это обошлось. Таким образом, имущество попало в частные руки к Безрукову Александру Владимировичу».

Депутат областного Законодательного собрания В. П. Кириллов предложил пока не героизировать поступок Безрукова. Да, и имущество он приобрёл – примерно за 6 миллионов, но все эти деньги он вернул и сверх того заработал на аренде. «30 миллионов получил на спасении», – заметил депутат. Так же он поставил под сомнение слова главы администрации о невозможности выиграть торги:

– Площадка была абсолютно прозрачная, не было никаких препонов.

– Но я-то поглубже знаю, – отозвался Златогорский.

– Я тоже знаю.

– Ну, так вы бы спасли...

– Попросили бы – я бы взял, – ответил Кириллов. – Вы это решали кулуарно.

– А такие вопросы и решаются кулуарно, – заявил мэр, ранее «сокрушавшийся» по поводу непрозрачности электронной площадки.

Глава города Сергей Лаптев спросил, зачем глава администрации в этом году инициировал аудиторскую проверку на предприятии «Водоканал». За внеплановый аудит нужно платить из бюджета, а сейчас же каждый рубль на счету.

– У нас есть обязанность, каждый год надо проводить на каком-то предприятии аудит. Нормальная ситуация:

(Окончание на стр. 2)

«Межличностные отношения здесь сыграли большую роль»

(Окончание.
Начало на стр. 1)

когда меняется руководитель, проводится аудит, сейчас новый руководитель поймёт, что происходит, — ответил мэр.

По словам С. А. Златогорского, одновременно с введением в ситуацию новый руководитель уже работает над избавлением от арендной платы: «Сейчас новый руководитель с Садовниковым (председателем КУМИ. — Прим. авт.) и Безруковым будут решать вопрос, чтобы имущественный комплекс вернулся в муниципальную собственность». А почему этот вопрос не решался раньше, когда предприятия возглавлял Валерий Горин, глава администрации объяснил тем, что «к сожалению, конструктива между руководством «Водоканала» и собственником почему-то не возникло... Межличностные отношения здесь сыграли большую роль».

Почему-то лично у меня после этого высказывания возникло ощущение, что несложившиеся межличностные отношения между собственником имущественного комплекса и бывшим директором «Водоканала» как-то повлияли на то, что новый контракт с В. А. Гориним глава администрации не стал заключать. Но это только моё личное ощущение.

Май... Время убирать... снег

Судьба других муниципальных предприятий депутата Горина тоже волнует, в том числе и тех, чья судьба закончилась: «Бывшее МКУП «Дорсервис». Нам утверждали, что оно является банкротом и необходима реструктуризация, реорганизация данного предприятия. Вопрос: как предприятие, на 99,9% зависящее от финансирования города, является банкротом? Как вообще МКУП, за которое отвечает город, может стать банкротом? Мы не задавали эти вопросы. Мы просто мирно проголосовали за реорганизацию данного предприятия, но по его долгам всё равно пришлось

расплатиться. Что имеем сейчас?».

Небольшое пояснение для тех, кто не в курсе: сейчас содержанием кузнецких дорог занимается ООО «Дорсервис», созданное в тот же год (2020-й), когда было подписано постановление главы администрации «О ликвидации муниципального казенного унитарного предприятия города Кузнецка «Дорсервис».

Валерий Горин считает, что частный «Дорсервис» справляется с работой хуже, чем муниципальный:

— Все видят, как убираются дороги зимой, как они благоустраиваются. И вопрос к финансистам, контрольной счётной палате: во сколько обходилось казне содержание дорог при МКУП «Дорсервис» и во сколько сейчас это обходится. Да, я считаю, что содержание дорог и благоустройство города — очень дорогое мероприятие, но раньше было лучше, чем сейчас. Почему в районе все дороги уже отремонтированы, а у нас только приступили, кто в этом виноват? (Ответ на этот вопрос дан в статье «Ямочного ремонта могло вообще не быть!» — Прим. авт.) И вообще, дорогие друзья, у нас в конкурсе на ямочный ремонт участвует одна организация. Почему другие организации не участвуют? Я пытался связаться с директорами других организаций, связался, разговаривал, и не очень лицеприятные ответы получил, почему они не участвуют... У меня вообще складывается впечатление, что мы зимой плохо убираем дороги, чтобы этой же организации летом было побольше работы, за что мы заплатим налогами наших избирателей.

Ещё немного официальной информации: 22-го апреля были подведены итоги аукциона на выполнение работ по содержанию автомобильных дорог на территории города Кузнецка. Действительно, заявка на участие поступила одна — от ООО «Дорсервис». Цена контракта — 3 миллиона 777 тысяч рублей. Не очень большие деньги выделены на небольшой период: начало

работ — с даты заключения контракта, срок окончания работ — 20 июня 2022 года. Интересно, что в информации об объекте закупки есть две позиции «услуги по подметанию и уборке снега». И стоимость «зимней» услуги в летний период указана: по одной позиции — 0,17 руб. за кв. м, по другой — 0,20.

Валерий Горин заявил, что по поводу банкротства МКУП «Дорсервис» депутатам говорили неправду:

Сергей Златогорский настаивал на обратном: — «Дорсервис» имел долговую массу порядка 20 миллионов рублей, и фактически уже запускалась процедура его банкротства одним из кредиторов. Если бы процедура была запущена, года два мы бы носились с этим предприятием как с чемоданом без ручки, а потом всё бы ушло с торгов мимо кассы... Мы опередили эту ситуацию, не понеся финансовых затрат.

А чтобы депутаты поняли, в каком плачевном состоянии находилось МКУП «Дорсервис», мэр привёл пример: вся техника предприятия, которую город продал, стоила всего 3,5 миллиона рублей.

Владимир Кириллов поинтересовался, кто дешёвую (или просто дёшево) технику купил. Сергей Златогорский ответил, что не помнит, но из зала заседания прозвучало знакомое название: ООО «Дорсервис».

Также В. П. Кириллов попросил мэра назвать кредитора, который запускал процедуру банкротства МКУП «Дорсервис».

— Налоговая инспекция, — ответил тот.

— Насколько я знаю, такого не было, — произнёс депутат Законодательного собрания.

Спасение утопающих продолжается

Валерий Горин сказал, что ответы главы администрации «мягко говоря, не соответствуют действительности», и покинул зал заседания. Но до этого он успел «замолвить словечко» за МКУП «Зелёный город»:

— «Дорсервису» помогает

МКУП «Зелёный город», он работает на субподряде. Почему бы нам не заключить с «Зелёным городом» прямые договоры? Ну, не справляется «Дорсервис», давай те часть имущества у него из обслуживания передадим «Зелёному городу». Зачем мы посреднику платим деньги?

И снова официальная информация: в начале апреля контракт на выполнение работ по благоустройству территории города Кузнецка (а это уход за скверами, стрижка газонов, уборка случайного мусора и другие «классические работы» для МКУП «Зелёный город») был заключен с ООО «Дорсервис». Срок выполнения работ — примерно два месяца (по 31 мая), цена контракта — 1 миллион 397 тысяч 477 рублей.

Почему предложение Валерия Горина неуместно или неосуществимо, глава администрации Кузнецка не разъяснил. Ответ мэра был таков: «Зелёный город» балансирует на грани банкротства. Задавался вопрос: почему он на подряде у «Дорсервиса». Потому что это единственный выход, мы его своими деньгами поддерживаем. Никакой игры нет, у нас просто нет физической возможности финансировать это предприятие».

То есть генеральный директор ООО «Дорсервис» Александр Владимирович Безрукова снова выступает в роли спасителя: спасает договорами субподряда (наверное, оставляя своему предприятию часть суммы «за посредничество») МКУП «Зелёный город» от банкротства.

Депутат — человек незащищённый

Депутат Горин также предлагал коллегам по депутатскому корпусу проанализировать решение о повышении тарифа на теплоснабжение: тариф подняли, но вопросы не закрылись; оценить эффективность реализации муниципального имущества: «Ни один из нас каким бы голодным он ни был, не будет продавать свой автомобиль стоимостью миллион рублей за 100 тысяч, мы будем искать

другие способы, чтобы не умереть с голоду», но явной поддержки не дождался. Глава города, к которому в первую очередь и обращался Валерий Анатольевич, признал, что депутат кузнецкого Собрания представителей — человек незащищённый. Фраза эта прозвучала в ответ на вопрос ситуацию. В. А. Горин в завершение своего выступления сообщил, что глава администрации С. А. Златогорский в декабре прошлого года при главе города нанёс ему публичное оскорбление: «Совершенно бездоказательно меня обвинили и унизили, Сергей Иванович, почему в вашем присутствии это делается, но никаких мер не предпринимаются?».

«Публичная порка была, — подтвердил Сергей Лаптев. — Я действительно присутствовал при этом, Сергей Александрович, наверное, специально меня позвал. Я это всё видел, парировать и защитить депутата у меня не получилось, это, наверное, мой минус. И вообще, я считаю, что давление на депутата от главы администрации всегда существует. Депутаты, которые работают в муниципалитете, это понимают и чувствуют... К сожалению, депутат, имея определённый статус, не защищён».

Исходя из вышесказанного, я, как избиратель, задаю вопрос: стоит ли в следующей раз выбирать в депутаты Собрания представителей г. Кузнецка работника муниципальной организации, предприятия, учреждения?

Впрочем, два действующих депутата, руководители муниципальных бюджетных образовательных учреждений, с председателем собрания не согласились: никогда на них глава администрации давление не оказывал!

Асам глава администрации Сергей Златогорский на эту животрепещущую тему не высказался, по поводу нанесённого оскорбления В. А. Горину сказал, что не помнит, чем это было вызвано, но если Валерий Анатольевич чувствует себя оскорблённым, пусть в суд подаёт иск о защите чести и достоинства.

Екатерина НУШТАЕВА.

Ямочного ремонта могло вообще не быть!

На апрельском заседании городского Собрания представителей глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский объяснил, почему ямочный ремонт в этом году начался поздно.

Дорог ремонт дорог к весеннему дню

Весной 2022-го кузнецкие проклинали дороги как никогда. И в этом негодовании депутаты солидарны со своими избирателями. На заседании постоянных комиссий

и на основном заседании (26-го и 28-го апреля) они отметили, что ямочный ремонт в сёлах ближайших районов уже сделали, а в городе до сих пор большая часть проезжей части — как после бомбёжки. Не может же быть такого, что асфальтные заводы не начали работать только для Кузнецка? Не может. Сергей Златогорский не стал повторять это дежурное объяснение... Не знаю, как вы, а мне нравится устанавливать причинно-следственные связи, занятие это увле-

кательное, выводы иногда получаются необычные... Так вот, судя по ответу мэра, задержавшееся начало ямочного ремонта — это следствие решения, которое озвучил Президент РФ 24-го февраля сего года. Цитирую главу администрации Кузнецка:

«Наверное, это наша недоработка, что вы не знаете всей картины нашей действительности. Весь март и первую половину апреля я с господином Фроловым (с начальником управления финансов г. Кузнецка. — Прим.

авт.) решали одну очень тяжёлую задачу под названием «закрыть кредит на 70 миллионов рублей». У нас в середине апреля пришла пора гасить, лонгировать кредит. Обычно мы перекредитовывались, проценты были достаточно приемлемыми до событий вот этих вот... Сейчас произошли события, связанные со специальной военной операцией. Перекредитовываться было бы совершенно неправильной позицией, потому что меньше чем под 30% нас никто не

перекредитовывает. На 70 миллионов мы должны были заплатить процент 21 миллион. Мы лихорадочно искали возможность закрыть кредит, при наших собственных доходах 450 — 470 миллионов в год найти 70 миллионов в течение месяца — это интересное мероприятие. Мы закрыли кредит в последний момент, все ресурсы, какие можно, кинули в это дело: практически все деньги на обслуживание уличного осве-

(Окончание на стр. 4)

Этот жизнеутверждающий «Овраг смерти»!

Наверное, многие мои сверстники росли на приключенческих романах Жюль Верна, Марка Твена и чудесных сказках Льюиса Кэрролла. Может быть, поэтому в наших сердцах живет такая неутолимая жажда путешествий, которая не позволяет нам сидеть на месте. А меня, кузнецанку, всегда манили необычные места нашего региона, представляющие важную культурную и историческую ценность. Как раз об одном из таких мест я и поведаю вам.

В день Вербного воскресенья в составе «отряда» Русского географического общества я отправилась в наше маленькое путешествие. Началось оно с соснового леса, находящегося в нескольких километрах от села Чаадаевка. Уже около дороги нас встретила поистине необычная находка: сосна, чей ствол посередине делится на 4 ответвления, а возраст её, по нашим подсчетам, достиг 210 лет! Не передаваемые ощущения испытала наша команда от вида оживше-



го после долгой зимы: на полянках уже радуется глаз яркая мать-и-мачеха и хохлатка, а на цветах веселятся шустрые бабочки-лимонницы. Лес пропитан ароматом хвои и сырой земли, уже готовой к новому сезону.

Путь держали мы до места со страшным названием «Овраг смерти», но не стоит пугаться, ведь назвали его так благодаря легенде. Будто бы много лет назад на этой территории были найдены бивни мамонтов, вот люди с фантазией и сложили романтический сказ о том, что эти древние животные приходили сюда умирать.



Однако в наших находках не было ничего смертельного, наоборот, от них веяло тёплым словом «жизнь». Она навсегда запечатлелась

в редких для нашей местности окаменелых деревьях. Это остатки леса, миллионы лет назад ушедшие под землю и защищенные минералами кремнезема, из-за чего структура дерева хорошо сохранилась. Только представьте, их возраст достигает 60 миллионов лет, а облик их мало отличается от современных нам потомков этих березок и сосен: такие же яркие узоры древесины, изгибы ствола, а если приглядеться, то можно заметить следы давно остановившейся жизнедеятельности доисторических жучков.

«Овраг смерти» я советую посетить всем путешественникам нашего региона, потому что это не только чудесный повод открыть для себя что-то новое, но и редкая возможность соприкоснуться со временем, когда наша планета была еще незнакомалюдьми.

Альбина ЯФАРОВА.

В числе первых

В столице Приангарья во Дворце спорта «Труд» с 22 по 24 апреля проходило первенство России по панкратиону, посвященное 85-летию образования Иркутской области.

В соревнованиях приняли участие более 500 спортсменов из 46 регионов, в том числе Москвы, Санкт-Петербурга, Севастополя, Курской, Новосибирской, Томской, Кемеровской, Иркутской областей, Забайкальского и Красноярского краев и других субъектов.

В составе сборной команды Пензенской области принял участие воспитанник ДЮСШ Кузнецкого района Айрат Алев.

Первый поединок Ай-

рат провел со спортсменом из Липецкой области и одержал победу по баллам, во второй схватке он уступил иркутскому бойцу.

В третьем упорном поединке с севастопольским спортсменом Айрат смог показать ха-

рактер, полную самоотдачу и добиться победы со счетом 6:5. Поздравляем спортсмена и его тренера Артема Геннадьевича Андронова с успешным выступлением!

Администрация ДЮСШ Кузнецкого района.



И снова о плате за отопление в апреле

Каждый год в начале мая жители многоквартирных домов, оборудованных общедомовыми приборами учёта тепловой энергии, возмущаются: **отапливалось жильё не целый апрель, а начислили плату за целый месяц! По этому поводу поставщики услуги дают в СМИ одни и те же объяснения, но горожане информацию благополучно забывают и снова «грозятся прокуратурой».** Руководство МКП «Теплосеть» таких угроз не боится и освежает память «нормативщиков» в очередной раз.

Таков закон

Работники «Теплосети» готовы лично рассказать жителям Кузнецка, как рассчитывается размер платы по коммунальной услуге «отопление» при отсутствии общедомового прибора учёта тепловой энергии в многоквартирном жилом доме за апрель, готовы были ответить на любые другие вопросы: приглашали всех заинтересованных лиц 27-го апреля прийти на предприятие, пообщаться. Интерес проявили только журналисты и представитель одной управляющей организации. А тем на этой встрече было много обсуждено (отдельная статья, посвящённая данному мероприятию, будет опубликована в выпуске «ЛГ» 11-го мая). В этом номере – ответ на самый острый вопрос: почему отопительный сезон завершился в Кузнецке 13-го апреля, а начислена плата за целый месяц. Начальник отдела договорной работы и сбытовой деятельности МКП «Теплосеть» Ольга Никитина разъяснила, что расчёты поставщика тепловой энергии основаны на «Правилах предоставления коммунальных услуг», утвержденных постановлением Правительства РФ от 06.05.2011 №354 (далее – правила 354), письме Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 23.11.2015 №38988-ОГ/04 «О раз-

мере платы за коммунальную услугу по отоплению», определении Верховного суда РФ от 06.09.2018 №310-КГ18-13593 по делу №А54-879/2017.

Все эти ведомства имеют одну позицию: норматив – это среднемесячное потребление тепловой энергии в течение отопительного периода (в Пензенской области продолжительность данного периода составляет 7 месяцев), приведённое к квадратному метру площади помещения. Поэтому и платят жители МКД, не оборудованных приборами учёта, по-среднюю сумму за каждый ме-

сяц? Большую часть апреля промёрзли, деньги отдали, будто бы все 30 дней батареи были горячими, и ещё должны остались? Звучит абсурдно, но вспомним, что отопительный сезон 2021 – 2022 в Кузнецке начался 17-го сентября. А за сентябрь гражданам-«нормативщикам» МКП «Теплосеть» начисления вообще не производило – те дни как бы в зачёт последнего месяца отопительного сезона шли: примерно половина сентября + примерно половина апреля, итого – полный месяц, полный честный расчёт с потребителями.



Фото с сайта kursiv.kz

сяц (как полный, так и неполный) отопительный сезон 2021 – 2022 длился дольше, чем отопительный период, установленный в Пензенской области.

Законодательством не предусмотрен учёт фактического количества дней, в течение которых предоставлялась услуга по отоплению, так как стоимость потреблённой услуги рассчитывается исходя из площади помещения, норматива потребления тепловой энергии и тарифа на теплоту.

По формуле 2 приложения 2 правил №354 расчёт стоимости отопления ведётся за месяц (входящий в отопительный период), если в этот месяц (хоть в один его день) предоставлялась коммунальная услуга по отоплению.

Таким образом, размер платы за коммунальную услугу по отоплению определяется исходя из установленного норматива и не предусматривает возможность расчёта исходя из фактической продолжительности предоставления коммунальной услуги в разбивке по дням.

Жители ещё и недоплатят!

Что значит недопла-

Но есть нюанс: отопительный сезон 2021 – 2022 длился дольше, чем отопительный период, установленный в Пензенской области.

В соответствии со сводом правил СП 131.13330.2012 «СНиП 23-01-99* «Строительная климатология», продолжительность отопительного сезона на территории Пензенской области установлена с октября по апрель, составляет 7 месяцев и считается как 200 суток (продолжительность периода со средней суточной температурой воздуха меньше или равной 8°С в Пензенской области равна 200 суткам).

Период с 17-го сентября 2021-го по 13 апреля 2022-го – это 209 суток. За «лишние» 9 дней плата начисляться не будет, заверил директор МКП «Теплосеть» Владимир Дильман, ещё раз подчеркнув полезность и справедливость (для обеих сторон) расчётов, основанных на показаниях приборов учёта тепловой энергии.

Екатерина РОМАНОВА.

УТРАТА ДОВЕРИЯ ГОРОЖАН НЕ ПОВОД ОТСТРАНЯТЬ ГЛАВУ АДМИНИСТРАЦИИ

На апрельской сессии депутаты рассмотрели обращения избирателей, которые просили отстранить главу администрации Кузнецка Сергея Златогорского от занимаемой должности в связи с утратой доверия жителей города.

Обращение, опубликованное в соцсети «ВКонтакте», и обращение, пересланное из областного правительства, кузнецкие депутаты, честно говоря, не рассматривали: они самостоятельно до заседания ознакомились с текстами и вслух свои позиции по обозначенным поводам не проносили. Лишь заместитель председателя Собрания представителей Геннадий Зиновьев на заседании постоянных комиссий заметил, что ответ гражданам дать надо обязательно, и ответ этот будет – «нет». Потому что для досрочного расторжения контракта с главой администрации муниципальному образованию нужны веские основания, все они прописаны в федеральном законе «Об органах местного самоуправления РФ» и в Уставе г. Кузнецка. Такого пункта, как «утрата доверия жителей» в перечне причин для отставки не имеется. Увольнение по собственному желанию, потеря дееспособности, прекращение российского гражданства, смерть – вот уважительные причины. Если глава администрации нарушит закон, совершит преступление или выяснится, что он накопления хранит в иностранном банке, то его можно будет «проводить», но «прегрешение» должно быть доказано, и в большинстве случаев – в суде. Если же кто-то убежден, что высшее должностное лицо плохо справляется со своими обязанностями, то этими «кто-то» должны быть местные депутаты: дважды дадут они неудовлетворительную оценку деятельности главы муниципальной администрации по результатам его ежегодного отчета – пожалуйста, уважаемый мэр, «на выход». Но кузнецкие депутаты всегда оценивали работу городской администрации положительно... Так что было рациональное зерно в словах Г. А. Зиновьева: «Пока не появится какой-то документ, тему обсуждать бессмысленно».

Наверняка был смысл поговорить депутатам на тему, почему часть жите-

лей Кузнецка настолько не доверяет главе администрации, что просит применить «крайнюю меру» (в обращениях об этом рассказывалось подробно). Но глава города Сергей Лаптев решил, что не этично обсуждать действия/бездействия главы администрации за его спиной: на заседании постоянных комиссий 26-го апреля С. А. Златогорский отсутствовал, был в командировке. А вернувшись «с корабля на бал» – на основное заседание, которое проходило утром 28-го апреля, глава администрации сделал жесткое заявление: «Я приехал с мероприятия, на котором одна из задач была озвучена очень высоким руководством перед всем федеральным округом: прекратить все разборки на всех уровнях, сосредоточиться на главной задаче. А кто эту задачу не поймёт, будет объясняться с другими людьми, в другом месте и на другом уровне».

Жаль, глава администрации Кузнецка не разложил по полочкам: что теперь считается «запрещёнными» разборками, а что конструктивной критикой, выяснением проблем и их решением (хотя бы попыткой решить). Немного успокаивает тот факт, что далее в ходе заседания Златогорский сам изъясил желание ответить «не в качестве разборок» на поднятые депутатом Валерием Гориним вопросы – некоторые из них перекликались с обращениями жителей города, не питающими доверия к главе администрации Кузнецка. Подорвал авторитет он, в том числе, своими высказываниями о жителях города. «...На оперативном совещании в мэрии господин Златогорский открыто оскорбил и унизил честь и достоинство кузнецян, которые осмелились критиковать его. Мэр во всеуслышание заявил, что всем, кто его критикует, кто-то специально платит! Этот омерзительный пасквиль был растиражирован в СМИ и социальной сети». Данный отрывок из обращения мэр, думается, прочитал: глава города на заседании Собрания представителей дал ему распечатку. Извиниться во всеуслышание перед униженными и оскорблёнными кузнецанами «господин Златогорский» не счёл нужным.

Екатерина НУШТАЕВА.

Ямочного ремонта могло вообще не быть!

(Окончание. Начало на стр. 2)

щения, деньги на ремонт крыш детских садов и школ, последним резервом, если бы не хватило, были деньги на ямочный ремонт. Его могло бы и вообще в принципе не быть. 14 апреля закрыли кредит. Вот 14-го апреля мы отёрли пот со лба, поняли, что у нас остаётся около 2 миллионов, и смогли начать процедуру по ямочному ремонту, говорю как есть».

Но, наверное, было не совсем так, как сказал уважаемый градоначальник. На сайте администрации Кузнецка существует раздел «муниципальный заказ», где размещена информация обо всех муниципальных закупках, осуществляемых через торги. Так вот, согласно официальной информации, аукцион на проведение ямочного ремонта в Кузнецке на общую сумму 2 миллиона 40 тысяч рублей был объявлен 1-го апреля, заявки принимались до 11-го апреля. То есть к тому дню, когда глава администрации оттирал пот со лба, процедура была не только начата, но и практически закончена... Возможно, если бы на погашение кредита не хватило двух миллионов, результаты этой процедуры аннулировались бы и город действительно остался бы без ямочного ремонта...

25-го апреля был заключен контракт с единственным участником торгов – ООО «Дорсервис». По условиям контракта, за 2 миллиона 40 тысяч рублей подрядчик должен «залатать» 1200 квадратных метров проезжей части (по всему городу).

И снова «СТРОЙКО»

Ямочный ремонт в Кузнецке начался на прошлой неделе, в мае подрядные организации должны приступить к серьёзному (капитальному или текущему) ремонту дорог. Заместитель главы администрации и Алексей Салмин проинформировал Собрание представителей, что расходы предстоят серьёзные: почти 100 миллионов в этом году выделяются Кузнецку на «выравнивание ситуа-

ции». В эту сумму входят затраты на изготовление ПСД, проведение экспертизы, «чистота» на ремонт остаётся вполне приличная сумма: около 92 миллионов (два из них – на ямочный).

А. А. Салмин сообщил, что по состоянию на 28-е апреля заключены контракты на ремонт дорог по улицам Вокзальной, Гагарина, теплотрасса по ул. Стекловской и др. Определены подрядчики по результатам аукционов на ремонт улиц Фабричной, Радищева, начинаются торги на ре-

Депутаты поинтересовались, подадут ли в суд кузнецкие автовладельцы, чьи машины пострадали из-за ям, неровностей и других неблагоприятных дорожных условий. Начальник юридического отдела ответил, что такие иски есть – примерно по одному в год, и как правило суд удовлетворяет требования истцов, обязуя управление ЖКХ г. Кузнецка (на чьём балансе находится дорога) возместить ущерб пострадавшим.

монт улиц Минской и Московской.

На ремонт дороги по улице Сызранской планируется заключить двухгодичный контракт (часть улицы сделать в 2022-м, часть – в 2023-м).

Народные избранники поинтересовались, кто выигрывает торги: не та ли организация, чья работа в предыдущие годы вызывала нарекания у депутатов (и в плане качества, и в плане зятянутости). Заместитель главы администрации не понял, что не понял, о каком подрядчике идёт речь. Ну а для любознательных депутатов и их избирателей повторяем: есть раздел на сайте городской администрации «муниципальный заказ» – «витрина закупок», где можно найти и результаты аукционов, и названия организаций-победителей, и цены контрактов. Уже очевидно, что сильно сэкономят в процес-



се торгов в этом году не получится. Это связано с определёнными событиями, следствием которых стало подорожание материалов, и с тем, что на более-менее дорогие лоты претендовали не участники, а единственный участник.

Начнём с теплотрассы по ул. Стекловской (Алексей Салмин заверил, что ремонтировать, а точнее «доремонтировать», его будут первым). Контракт заключён на максимальную сумму – 7 миллионов 226 тысяч 808 рублей 34 копейки. Поступила только одна заявка на участие от ООО «СТРОЙКО». Эта же организация также без конкуренции выиграла тендер на ремонт участка улицы Гагарина от Белинского до Радищева, начальная и она же максимальная цена – 5 миллионов 458 тысяч 994 рубля 6 копеек. Единственным участником ООО «СТРОЙКО» оказалось и в аукционе по ремонту участка автомобильной дороги по ул. Радищева от ул. Сызранской до ул. Гагарина – 9 миллионов 600 тысяч 245 рублей 72 копейки.

Кроме того, с компанией «СТРОЙКО» заключен контракт (на 6 миллионов 837 тысяч 423 рубля) на капитальный ремонт территории, прилегающей к памятнику воинам, погибшим в локальных конфликтах. Работы проводятся в рамках программы «Формирование комфортной городской среды». В прошлом году по этой программе эта же организация благоустроивала в Кузнецке скверы на улице Ленина (почти 6 миллионов рублей); реализует федеральный проект и федеральные деньги, занималась комплексным благоу-

стройством улицы Белинского, включая прилегающую площадь (без малого 57 миллионов рублей) и – да! – отремонтировала участок проезжей части теплотрассы по ул. Стекловской – договор был заключён на сумму 11 миллионов 258 тысяч 672 рубля. Ремонт теплотрассы должен был закончиться 5 августа, а закончился чуть ли не под Новый год. Тем не менее власти Кузнецка в реестр недобросовестных поставщиков данную организацию не внесли, продолжают сотрудничать (а вот администрация Яснополянского сельсовета Кузнецкого района Пензенской области подавала в 2020 году на ООО «СТРОЙКО» в суд иск «о неисполнении или ненадлежащем исполнении обязательств по договорам подряда», согласно данным Федерального единого каталога, сайт FEK.RU).

Но о какой-то лояльности к пензенской организации и уж тем более о подыгрывании мы и заикаться не будем: сейчас-то электрические площадки абсолютно прозрачны. И другие организации выигрывают, правда, в конкурентной борьбе, «право» на проведение дорожного ремонта в Кузнецке. Так, участок улицы Фабричной от ул. Белинского до ул. Радищева будет ремонтировать молодая кузнецкая организация ООО «АК-СТРОЙ». В этом аукционе было два участника, «АК-СТРОЙ» победил благодаря тому, что понизил начальную цену 3 миллиона 196 тысяч 437 рублей до 3 миллионов 180 тысяч 455 рублей. Небольшая, конечно, экономия. Но экономия!

Екатерина НУШТАЕВА.

Любимая ГАЗЕТА
Учредитель, издатель:
автономная некоммерческая организация «Любимая газета».

Главный редактор **Е. Н. НУШТАЕВА**
Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru
Прём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

12+
Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета»
442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00.
Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №69. Тираж 15500 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Пензенском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

23000
экз. общий тираж